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ВВЕДЕНИЕ
Образовательная политика России, отражая общенациональные интересы, учитывая общие тенденции мирового развития, направлена на формирование нового типа личности, способной обеспечить сохранение места России в ряду ведущих стран мира. Одной из основных особенностей современного периода развития системы дошкольного образования России является замена ценностей обучения ребенка на ценности его развития. Основными приоритетами развития общего образования в национальной образовательной инициативе названы:
1. Внедрения федеральных государственных образовательных стандартов.
2. Система поддержки талантливых детей и организации совместного образования детей инвалидов и здоровых детей (инклюзивное образование) в общеразвивающих группах ДОУ.

3. Развитие воспитательского  потенциала.

4. Здоровье дошкольников.
Успешность решения поставленных задач зависит от конкретных действий.
Планирование и прогнозирование - основа управления, важная стадия управленческого цикла на всех уровнях управления.
«Программа развития дошкольного образовательного учреждения» является стратегической основой действий руководителя и педагогического коллектива, выступает в качестве перспективного плана, этапа работы ДОУ в режиме развития.
С её помощью коллектив детского сада реализует свою специфическую модель развития, учитывающую реальную обстановку и условия, выполняющую определенный социальный заказ, обеспечивающую конкретную результативность.

Цель написания программы - обеспечение работы ДОУ в режиме непрерывного развития направленной на целостное и разностороннее развитие воспитанников.

Содержание программы опирается на актуальный уровень развития детского сада, потенциальные возможности коллектива и руководства, ожидания родителей.

Система управленческих действий заложенных в программу затрагивает всех участников педагогического процесса: детей, педагогов, администрацию, родителей.

Программа акцентирует внимание на:

- формировании развивающей среды детского сада;

- профессиональном мастерстве педагогов;

- совершенствование управления;

- качестве воспитательно-образовательного процесса;

- обеспечение гарантированных результатов развития каждого ребенка.

Программа строится на понимании специфики дошкольного образования, зависимости его от социально-экономических условий страны и области.

Программа осуществляет три основные функции:

- очерчивает стратегию развития детского сада;

- выделяет приоритетные направления работы;

- ориентирует всю деятельность на конечный результат.

Паспорт программы развития на 2014 – 2018 г.г.
	Наименование программы
	Программа развития МБДОУ:  «Детский сад № 7 «Золотой ключик» городского округа г. Урюпинск



	Основания для разработки программы
	· Федеральный закон от 21.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации") 

· Приказ Министерства образования и науки Российской федерации  от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».

·  СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-       эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях (Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 г. №26).

· Государственная программа РФ «Развитие образования на 2013-2020 годы», утвержденная Распоряжением Правительства от 15.05.2013г. №792-р.

· Национальная стратегия действий в интересах детей 2012 -2017 годы от 01.06.2012 г. № м761
 

	Назначение программы
	· Программа развития предназначена для определения перспективных направлений развития образовательного  учреждения на основе анализа  работы  ДОУ за предыдущий период.
· В ней отражены тенденции изменений, охарактеризованы главные направления обновления содержания образования и организации воспитания, управление дошкольным учреждением на основе инновационных процессов.



	Проблемы
	·  Развитие дошкольного образовательного учреждения в условиях реализации новой государственной образовательной политики, становление открытой, гибкой и доступной системы образования.
· Социальные и экономические изменения в обществе, которые требует внесения соответствующих изменений в воспитательно-образовательную сферу ДОУ, в модель выпускника, в условия организации учебно-воспитательного процесса

· Низкий уровень состояния здоровья   поступающих в дошкольное учреждение детей отрицательно сказывается на  получении ими качественного образования.
· Недостаточная готовность и включенность родителей в управление качеством образования  детей через общественно - государственные  формы управления.
· Необходимость  интенсификации педагогического труда, повышение его качества и результативности педагогов к применению современных образовательных технологий.

· Недостаточное выполнение уровня обновления  материально-технической базы МБДОУ
 

	Сроки реализации программы
	2014 – 2018 годы

	Основные исполнители программы
	Педагогический коллектив, сотрудники, родительская общественность, представители социума, взаимодействующие с МБДОУ

	Миссия МБДОУ
	Состоит в оказании качественных образовательных, оздоровительных, развивающих и коррекционных услуг детям 2-7 лет c с учетом ФГОС ДО.


	Цель Программы
	Совершенствование условий образования в ДОУ в соответствии с ФГОС, полноценное  развитие  в период дошкольного детства как основы  успешной социализации  и самореализации.


	Задачи Программы
	· Повышение качества образования в ДОУ через внедрение современных педагогических технологий, в том числе информационно-коммуникационных;

· Совершенствование системы здоровьесберегающей  деятельности учреждения, с учетом индивидуальных особенностей дошкольников;
· Повышение уровня профессиональной компетентности педагогов;

·  Реализация коррекционно-развивающей поддержки для слабовидящих детей с амблиопией и косоглазием, детям с трудностями в речевом и эмоционально-волевом развитии;
· Использование возможностей сетевого взаимодействия  с целью обеспечения преемственности образовательных программ дошкольного и начального общего образования;

· Совершенствование материально-технического и программного обеспечения;
· Обновление развивающей образовательной среды ДОУ, способствующей самореализации ребёнка в разных видах деятельности в соответствие с требованиями стандарта;

· Создание условий для  эффективного участия всех заинтересованных субъектов в управлении качеством образования и здоровьесбережения  детей.


	Финансовое обеспечение программы
	· Эффективное использование бюджетных и внебюджетных средств;
· Спонсорская помощь.

	Ожидаемые результаты реализации программы
	Прогнозируемые результаты реализации программы 

· Создание гибкой управленческой системы;

· Сформированность ключевых компетенций дошкольников, в соответствии с целевыми ориентирами ФГОС;

· Сохранение и укрепление здоровья детей;

· Рост профессиональной культуры педагогов, повышение компетентности в области применения ИКТ;

· Улучшение материально-технического обеспечения для реализации программы дошкольного образования;

· Повышение качества образования, обеспечение внедрения инноваций из разных областей науки и практики в образовательный процесс детского сада.


	Ответственные исполнители основных мероприятий программы
	Администрация и сотрудники  МБДОУ

	Система организации управления и контроля программы
	Заведующий МБДОУ
Мониторинг осуществляется ежегодно в мае. Форма – отчет о результатах освоения программы развития.




АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ

Информационная справка об учреждении
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад  № 7 «Золотой ключик» городского округа г. Урюпинск функционирует с 1986 года.
Полное наименование: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 7 «Золотой ключик» городского округа г. Урюпинск.
Сокращенное наименование: МБДОУ «Детский сад № 7 «Золотой ключик».
Учредителем ДОУ является городской округ г. Урюпинск, в лице администрации городского округа г. Урюпинск.
Основными задачами ДОУ являются:


охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей;


обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития ребёнка;


приобщение детей к общечеловеческим ценностям;


развитие индивидуальных способностей детей;


воспитание с учетом возрастных категорий детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;


осуществление необходимой коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей;


взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей;


оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.
Юридический и фактический адрес ДОУ: 403113, улица 50 лет  Победы,6, город Урюпинск, Волгоградская область,
Телефон: 8 (84442) 4-31-90
Адрес электронной почты: zolotoykluchik.detskiysad@mail.ru
Адрес сайта: kluchik.obr-urup.ru
Дошкольное учреждение расположено в отдельно стоящем здании, выстроенном по типовому проекту. Здание двухэтажное,  общей площадью 1325,6  кв.м. На территории детского сада имеется игровая зона, которая включает в себя 7 игровых площадок, специализированная спортивная площадка. Территория детского сада огорожена, общая площадь составляет 5043 кв.м.
Детский сад расположен в северной  части города, близлежащими учреждениями в микрорайоне являются МБОУ гимназия, «Центр образования», МБДОУ «Детский сад № 2 «Колокольчик», МБДОУ «Детский сад № 6 «Светлячок», школа-интернат, МАУК «Урюпинский городской центр культуры».
Режим работы детского сада - 12 часов: с 7-30 до 19-30
Выходные дни: суббота, воскресенье, праздничные дни в соответствии с Трудовым Кодексом РФ.
В ДОУ функционируют 7 групп для детей дошкольного возраста.
Из них 3 группы специализированные (коррекционные) для детей с нарушением зрения.
Количество детей в группах определяется в соответствии с нормативами определенными в СанПиН.
В МБДОУ созданы достаточно комфортные условия пребывания детей, постоянно повышается уровень воспитательной и образовательной деятельности, работают разнообразные кружки. Все эти составляющие делают детский сад  стабильно востребованным.
Управление  МБДОУ осуществляется в соответствии с действующим законодательством РФ  на принципах единоначалия и самоуправления. Руководство учреждением осуществляет заведующий. Органами самоуправления в МБДОУ являются: общее собрание трудового коллектива, Педагогический совет, Управляющий совет ДОУ. Компетенция их деятельности регламентируется действующим Уставом.

ДОУ  используются следующие педагогические технологии:

* организационно-педагогические технологии, определяющие структуру воспитательно-образовательного процесса, способствующую предотвращению состояний переутомления, гиподинамии и других дезадаптационных состояний;

* психолого-педагогические технологии, связанные с непосредственной работой педагога с детьми;

* учебно-воспитательные технологии, которые включают в себя обучение заботе о своем здоровье и формированию культуры здоровья воспитанников;

* технологии эстетической направленности, реализуются на занятиях художественно-эстетического цикла, при посещении музеев, театров, выставок и пр., оформлении помещений к праздникам и др.

Сочетание воспитательных задач с медицинским обслуживанием – отличительная особенность детского сада.
Коррекционно-педагогическая работа в специализированных (коррекционных) группах детского сада  имеет комплексный характер, в ней принимают участие медицинская сестра по оздоровлению, воспитатели, учитель – дефектолог (тифлопедагог), педагог - психолог, учитель-логопед, музыкальный руководитель и  руководитель по  физическому воспитанию. Основная цель коррекционной работы - подготовить детей к восприятию того материала, который преподносится на общеобразовательных занятиях, к самостоятельному участию в других видах деятельности (игре,  труде, лечении зрения на аппаратах).
Результативность работы по программам и технологиям отслеживается с помощью регулярной диагностики (октябрь, апрель), которая проводится в соответствии с рекомендациями программ. Результаты диагностики анализируются с целью выявления проблем и достижений в развитии детей. Промежуточная диагностика позволяет педагогам осуществить своевременную коррекцию собственной деятельности и деятельности детей.
Материальная база.
Дошкольное учреждение оснащено полным комплектом мебели и учебным оборудованием.  В ДОУ имеются физкультурный и музыкальный залы, методический кабинет, спортивная площадка, детская библиотека, зимний сад.   Для оздоровительной и лечебно-профилактической работы с детьми в детском саду функционирует медицинский блок: два кабинета охраны зрения, изолятор, кабинет старшей медицинской сестры оборудован необходимой мебелью, имеются весы, ростомер, тонометр, холодильник для хранения вакцин. В групповых комнатах имеются аптечки неотложной медицинской помощи, люстры Чижевского, бактерицидные лампы.
В МБДОУ имеются компьютеры, ксерокс, принтер, документ-камера, проектор, экран, музыкальный центр, магнитофоны в каждой возрастной группе. В воспитательном и образовательном процессе стали шире внедряться информационные и коммуникационные технологии.
Предметно-развивающая среда.
Развивающая среда ДОУ соответствует санитарно-гигиеническим требованиям и обеспечивает:
Физкультурно-оздоровительную работу с детьми:

· спортивный зал (гимнастическая стенка, степы, гимнастические мячи и т.д.);

· физкультурные уголки (во всех группах);

· спортивная площадка;

· медицинский кабинет.

· информационные Уголки здоровья

Познавательное развитие ребенка:

· библиотека;

· зимний сад;

· экологические уголки (во всех  группах).

Художественно-эстетическое направление работы:

· музыкальный зал (пианино, музыкальный центр, радиомикрофоны и др.);

· театральные уголки (во всех группах);

· уголки продуктивной деятельности.

Социально-личностное развитие детей:

· уголок социально-эмоционального развития в группах.
Все элементы развивающей среды связаны между собой по содержанию и художественному решению.

Обеспечение безопасности образовательного процесса.
В МБДОУ проводится целенаправленная работа по пожарной  безопасности, по антитеррористической защищенности участников образовательного процесса, по обеспечение выполнения санитарно-гигиенических требований и охране труда.   В целях безопасности жизни и деятельности детей  Учреждение оборудовано автоматической пожарной сигнализацией, тревожной кнопкой об экстренном вызове полиции вневедомственной охраны.    Регулярно (в соответствии с планом) с воспитанниками и персоналом учреждения проводятся учения по эвакуации  при возникновении чрезвычайных ситуаций.
Пояснительная записка

Анализ проблемы, на решение которой направлена Программа
Актуальность программы развития МБДОУ обусловлена:

· изменениями в государственно-политическом устройстве и социально-экономической жизни страны;

· принятием нового Закона «Об образовании в Российской Федерации»;
· введение Федерального  государственного образовательного стандарта дошкольного образования;
Важной задачей является 
Усиление воспитательного потенциала МБДОУ, обеспечение индивидуализированного психолого- педагогического сопровождения каждого воспитанника.
Стратегическая цель государственной политики в области образования – повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина остается неизменной на повестке дня. Для успешного существования и развития в современном информационном обществе, где технический прогресс играет важнейшую роль,  необходимо совершенствовать подход к образовательному процессу.
Для этого требуется:
· расширение комплекса технических средств, представляющих     многокомпонентную  информационно-педагогическую среду;
· разработка и внедрение новых педагогических технологий;
· сохранение и укрепление здоровья воспитанников, применение здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе МБДОУ;
Проблема качества дошкольного образования в последние годы приобрела не только актуальный, но и значимый характер. В современных условиях реформирования образования, дошкольная организация представляет собой открытую и развивающуюся систему. Основным результатом её жизнедеятельности должно стать успешное взаимодействие с социумом.
Содержание образовательного процесса в нашем учреждении определяется образовательной программой, которую планируем дорабатывать и корректировать в соответствии с ФГОС и Примерной ООП.  Проблемное поле:  недостаток воспитателей со специальным педагогическим образованием.
Потому необходима работа по повышению квалификации педагогов, расширению их профессиональной ориентации в отборе современных форм образовательной деятельности, в ориентировке начинающих педагогов на приоритет игровой, совместной деятельности взрослых с детьми.
Анализ детской заболеваемости по учреждению свидетельствует о повышенном уровне. Проблема оздоровления и укрепления здоровья детей – важный аспект нашей программы развития.  Важно обучать дошкольников навыкам здоровьесберегающих технологий, повышать физкультурно-оздоровительную грамотность родителей.
Согласно анализу социального портрета семей, увеличивается число неполных семей. Успех в воспитании и образовании ребёнка зависит от взаимодействия семьи и детского сада. Эти отношения называются педагогическим сотрудничеством. Это следующий аспект Программы развития. Чтобы вовлечь родителей в решение проблем  воспитания и образования дошкольников, мало традиционных форм взаимодействия. Вывод: необходимо обновлять и совершенствовать систему взаимодействия с семьями воспитанников.
Инновационность образовательного пространства в ОУ  достигается тем, что в системе методической работы происходит постоянное знакомство, освоение необходимых и уместных современных технологий и методик, их качественная интеграция в жизнедеятельность детского сада.
В детском саду успешно начали реализовываться  современные педагогические технологии:  игровые,  проектные, ИКТ,  технологии познавательно-исследовательской деятельности.
Педагогическому коллективу необходимо продолжить работу по совершенствованию своего профессионального мастерства в процессе овладения современными технологиями, овладеть педагогическим мониторингом: уточнение критериев оценки образовательной деятельности детей через поэтапное введение интегральной системы оценивания, внедрение современных методик определения результативности воспитания и развития.

Необходимость расширения спектра дополнительных образовательных услуг так же предусмотрена в обновленной Программе, так как  дети  должны быть вовлечены в различные виды деятельности, творческие занятия, спортивные мероприятия, в ходе которых они, накапливая эмоционально - чувственный опыт,  учатся придумывать, сочинять, понимать и осваивать новое, быть открытыми и способными выражать собственные мысли, уметь принимать решения и помогать друг другу.
Для создания модели современной дошкольной образовательной организации необходим переход к образовательной модели с ведущим фактором индивидуально-личностного и интерактивного взаимодействия.
Таким образом, проблему, стоящую перед МБДОУ  «Детский сад № 7 «Золотой ключик» городского округа г. Урюпинск, можно сформулировать как необходимость повышения качества образования,  динамики инновационного развития за счет актуализации внутреннего потенциала МБДОУ.
КОНЦЕПТУАЛЬНО – ПРОГНАСТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ

Концепция программы развития
Актуальность разработки программы развития    обусловлена модернизацией  системы образования Российской Федерации, а именно выход новых нормативных документов, диктующих основные положения и нормы функционирования  современного образовательного учреждения.
Ключевая идея развития МБДОУ: ориентирует  коллектив на создание качественного образовательного пространства, способствующего развитию и саморазвитию всех участников педагогического процесса: педагогов, воспитанников и их  родителей.
Реализация  ФГОС  в образовательном процессе требует комплекса мероприятий по обновлению содержания и выбору технологий в образовательный процесс. Предстоит дальнейшая работа по  перестроению сознания педагогов с учебно-дисциплинарной модели построения образовательного процесса и общения с детьми  на модель личностно-ориентированную. Это обусловлено тем, что не у всех педагогов сформировалось глубинное понимание положений, заложенных в ФГТ и ФГОС.
Существенные изменения  в системе образования требуют изменений в квалификационном уровне педагогов. Современный педагог должен обладать многими качествами: компетентность, творчество, гуманность, нравственность, обладать точными знаниями современных педагогических технологий и умело их применять в своей работе.
Дошкольный возраст в жизни ребёнка отличается от других этапов развития тем, что в эти годы закладываются основы общего развития личности, формируются психические и личностные качества ребёнка, его ценностное отношение к окружающей действительности (природе, продуктам деятельности человека, к самому себе), формируются средства и способы познания мира, культура чувств. Важной задачей является усиление воспитательного потенциала дошкольного учреждения, обеспечение индивидуализированного психолого - педагогического сопровождения каждого воспитанника. Создание условий, отбор форм и средств  для максимальной реализации развития качеств и возможностей ребёнка, что является актуальной задачей современной педагогики и психологии.
Исходя из всего вышесказанного, основной целью Программы развития является:
Совершенствование в ДОУ системы интегративного образования в соответствии с ФГОС, реализующего право каждого ребенка на качественное  дошкольное образование, полноценное  развитие  в период дошкольного детства, как основы  успешной социализации  и самореализации.
Обеспечение доступности и высокого качества образования адекватного социальным и потребностям инновационной экономики России, на основе повышения эффективности деятельности   ДОУ  по таким критериям как качество, инновационность, востребованность и экономическая целесообразность. А так же  создание условий, обеспечивающих высокое качество результатов воспитательно – образовательного процесса, опираясь на личностно- ориентированную модель  взаимодействия взрослого и ребёнка с учётом его психофизиологических особенностей, индивидуальных способностей и развитие творческого потенциала.
Программа должна работать на удовлетворение запроса  от трех субъектов образовательного процесса – ребенка, педагога, родителей. Ценность Программы развития  ДОУ направлена на сохранение позитивных достижений детского сада, внедрение современных педагогических технологий, в том числе информационно-коммуникационных.  Для успешной  адаптации ребенка в подвижном социуме, обеспечить личностно – ориентированную модель организации педагогического процесса. Развитие у ребенка социальных компетенций в условиях интеграции усилий ребенка и педагога, ребенка и родителей, педагога и родителей.
Стратегия развития дошкольного образования, деятельность МБДОУ основывается на следующих принципах:

Гуманизации,  предполагающей  ориентацию взрослых на личность ребенка:
· Повышение уровня профессиональной компетенции педагогов;

· Обеспечение заинтересованности педагогов в результате своего труда;

· Радикальное изменение организации предметно развивающей среды, жизненного пространства детского сада, с целью обеспечения свободной деятельности и творчества детей в соответствии с их желаниями, склонностями, социального заказа родителей;

· Изменение содержания и форм совместной деятельности с детьми, введение интеграции различных видов деятельности;

Демократизации, предполагающей совместное участие воспитателей  специалистов, родителей в воспитании и образовании детей.
Дифференциации и интеграции, предусматривающей целостность и единство всех систем образовательной  деятельности в решении следующих задач:
· Психологическое и физическое здоровье ребенка;

· Формирование начал личности.

Принцип развивающего обучения, предполагает использование новых  с развивающих технологий образования и развития детей.
Принцип вариативности модели познавательной деятельности,   предполагает разнообразие содержания, форм и методов с учетом целей   развития и педагогической поддержки каждого ребенка.
Принцип общего психологического пространства, через совместные игры, труд, беседы, наблюдения. В этом случаи процесс познания  протекает  как сотрудничество.
Принцип активности – предполагает освоение ребенком программы через собственную деятельность под руководством взрослого

Участниками реализации Программы развития МБДОУ являются воспитанники в возрасте от 2  до 7 лет, педагоги, специалисты, родители, представители разных образовательных и социальных структур. Характеризуя  особенности построения образовательного процесса, учитывается специфика развития  города и его образовательного пространства.
Исходя из  всего вышесказанного,  концептуальными направлениями развития деятельности МБДОУ «Детский сад № 7 «Золотой ключик» служат:

· моделирование совместной деятельности с детьми на основе организации проектной деятельности, использования средств информатизации в образовательном процессе, направленной  на формирование ключевых компетенций дошкольников;

· использование здоровье сберегающих технологий;

· совершенствование стратегии и тактики построения развивающей среды детского сада, способствующей самореализации ребёнка в разных видах деятельности;

· построение дифференцированной модели повышения профессионального уровня педагогов;

· укрепление материально–технической базы МБДОУ.

В основу реализации Программы положен современный программно-проектный метод. При этом выполнение стратегической цели и задач происходит в рамках реализации проектов по отдельным направлениям образовательной деятельности, каждая из которых представляет собой комплекс взаимосвязанных мероприятий.                                
                         Цели и задачи программы развития  ДОУ  
Целью программы развития  ДОУ   на период до 2018 года является:
Цель: Совершенствование в ДОУ системы интегративного образования в соответствии с ФГОС, реализующего право каждого ребенка на качественное  дошкольное образование, полноценное его развитие  в период дошкольного детства, как основы  успешной социализации  и самореализации.
Задачи: 
· Совершенствование системы здоровьесберегающей  деятельности учреждения, с учетом индивидуальных особенностей дошкольников;
· Повышение качества образования в ДОУ через внедрение современных педагогических технологий, в том числе информационно-коммуникационных;

· Повышение уровня профессиональной компетентности педагогов;

·  Реализация коррекционно-развивающей поддержки для слабовидящих детей с амблиопией и косоглазием, детям с трудностями в речевом и эмоционально-волевом развитии;
· Использование возможностей сетевого взаимодействия  с целью обеспечения преемственности образовательных программ дошкольного и начального общего образования;

· Совершенствование материально-технического и программного обеспечения;
· Обновление развивающей образовательной среды ДОУ, способствующей самореализации ребёнка в разных видах деятельности в соответствие с требованиями стандарта;

· Создание условий для  эффективного участия всех заинтересованных субъектов в управлении качеством образования и здоровьесбережения  детей.
Прогнозируемые результаты реализации программы 
· Создание гибкой управленческой системы;

· Сформированность ключевых компетенций дошкольников, в соответствии с целевыми ориентирами ФГОС;

· Сохранение и укрепление здоровья детей;

· Рост профессиональной культуры педагогов, повышение компетентности в области применения ИКТ;

· Улучшение материально-технического обеспечения для реализации программы дошкольного образования;

· Повышение качества образования, обеспечение внедрения инноваций из разных областей науки и практики в образовательный процесс детского сада.
ЭТАПЫ  РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

1 этап  - Организационно-аналитический  - 2014 -2015 г.г.
Анализ и оценка состояния развития ДОУ, определение приоритетов и разработка содержания Программы развития ДОУ;

2 этап - Формирующий - создание в ДОУ условий для реализации Программы развития 2015-2017 г.г. 

Совершенствование  компонентов  воспитательно-образовательного процесса в соответствии  с ФГОС;

3 этап - Обобщающий  - подведение итогов реализации Программы развития, в соответствии с требованиями  новой государственной политики- 2017- 2018 г.г.
Элементы риска развития программы  ДОУ
При реализации программы развития могут возникнуть  следующие риски:

· недостаточная  заинтересованность и уровень компетентности родителей в вопросах ведения  здорового образа жизни и низкий уровень активной жизненной позиции.

· рост числа слабовидящих детей с амблиопией и косоглазием, с проблемами в развитии речевой и эмоционально- волевой сферы;
· быстрый переход на новую программу развития МБДОУ может создать психологическое напряжение у части педагогического коллектива
Основные направления  Программы развития
· Система управления;

· Ресурсное обеспечение;

· Образовательная система;

· Сетевое взаимодействие с социальными партнерами

Система управления:
· Нормативно-правовое обеспечение  - корректировка в соответствии с ФГОС;
· Кадровое обеспечение – привлечение молодых специалистов, повышение профессионального уровня  педагогов;
· Усиление роли родителей и признание за ними права участия при решении вопросов  управления (Управляющий Совет, Родительский комитет, родительские клубы);
Ресурсное обеспечение:
· материально-техническое и программное обеспечение;
· преобразование коррекционно-развивающей среды;
· информатизация  образовательного процесса;
· финансово – экономическое обеспечение.
Образовательная система:
· обеспечение качества дошкольного образования путем эффективности воспитательно-  образовательного процесса;
· формирование технологической составляющей педагогической компетентности педагогов       (внедрение современных приёмов и методов обучения, информатизации образования);

· инновационная деятельность по реализации  комплексной  программы   деятельности специалистов в работе со слабовидящими   детьми с амблиопией и косоглазием, с проблемами в развитии речевой  сферы;

· создание   условий для индивидуализации  образовательного процесса- разработка  индивидуальных маршрутов развития, ведение портфолио дошкольников;

· расширение способов и методов формирования ценностей семьи в области здоровьесберегающих технологий;

· создание системы поддержки способных и одаренных детей и педагогов через фестивали, конкурсы, проектную деятельность;

· повышение профессионального мастерства педагогов  на базе детского сада (тиражирование передового педагогического опыта);

· сотрудничество с социокультурными  учреждения города.
План  деятельности по реализации Программы развития МБДОУ «Детский сад № 7 «Золотой ключик» на 2014-2018 г.г., согласно приложению 1.
Управление реализацией программы

Заказчиком и координатором Программы  является  Педагогический совет МБДОУ.

Заказчик – координатор, в лице заведующего МБДОУ: 
· разрабатывает и утверждает в пределах своих полномочий нормативные правовые акты, необходимые для реализации Программы;

· организует осуществление  мониторинга о результатах освоения Программы;

· разрабатывает  ежегодно  в  установленном  порядке  предложения  по  уточнению перечня программных мероприятий на  очередной финансовый  год,  уточняет  затраты по программным мероприятиям, а также механизм реализации Программы;

· несет ответственность за своевременную и качественную подготовку и реализацию Программы,  обеспечивает  эффективное  использование  средств,  выделяемых  на  ее реализацию;

· организует  информационное  сопровождение  в  целях  управления  реализацией Программы и контроля хода программных мероприятий;

· осуществляет  координацию  деятельности  исполнителей  по  подготовке  и реализации  программных  мероприятий,  а  также  по  анализу  и  рациональному использованию средств бюджета и средств внебюджетных источников;

· утверждает механизм управления Программой.
Для текущего управления реализацией Программы создаются творческие группы из педагогов МБДОУ по разработке и реализации Программы развития и целевых проектов. 

Основными задачами творческих групп в ходе реализации Программы являются: 
· подготовка предложений по направлениям работы, по  формированию  перечня  программных  мероприятий  на каждый год;

· подготовка предложений по вопросам реализации Программы для рассмотрения на Педагогическом совете и общем родительском собрании;

· выявление  содержательных  и  организационных  проблем  в  ходе  реализации Программы и разработка предложений по их решению;

· организация  и  проведение  мониторинга  результатов  реализации  программных мероприятий  по  каждому  направлению  работы;

· организация и проведение оценки показателей результативности и эффективности программных  мероприятий;

· ведение отчетности о реализации Программы.
Система организации контроля  выполнения Программы:
· Отражение Плана мероприятий контроля в годовом плане МБДОУ, в тематике педагогических советов;
· Оформление Отчетов о мероприятиях по реализации Программы и результатах внедрения в наглядной форме;
· Отчет администрации перед Педагогическим советом, родительским комитетом, общим родительским собранием, Управляющим советом МБДОУ.
Мероприятия по реализации Программы являются основой годового плана работы. Информация о ходе реализации Программы в целом и целевых проектов ежегодно представляется на  педсовете МБДОУ.

Социальные эффекты:
· Социально адаптированный ребёнок, успешно взаимодействующий в любом коллективе.

· Повышение качества образовательного процесса.
· Постоянное информирование родителей о деятельности учреждения, достижениях ребенка и получение обратной связи.

· Повышение уровня компетенции педагогов.

· Повышение уровня активной жизненной позиции педагогов и родителей, проживающих в многокультурном и многонациональном районе. 

· Привлечение общественных организаций как партнеров детского сада к совместному решению проблем соблюдения прав и свобод человека, поддержания мира и согласия

· Формирование стойкой мотивации на поддержание здорового образа жизни в семье.
· Распространение педагогического опыта. 
Приложение 1

ПЛАН
деятельности по реализации Программы развития 

МБДОУ «Детский сад № 7 «Золотой ключик»
на 2014-2018 г.г

	Направление
деятельности
	I этап 

2014-2015г
	II этап 

2015-2017г.
	III этап

2017-2018г.
	Ответственные исполнители
	Корректировка плана

	
	Организационно-аналитический  

Анализ и оценка состояния развития ДОУ, определение приоритетов и разработка содержания Программы развития ДОУ
	Формирующий - создание в ДОУ условий для реализации Программы развития 

Совершенствование  компонентов  воспитательно-образовательного процесса в соответствии  с ФГОС
	Обобщающий  - подведение итогов реализации Программы развития

 Соответствие требованиям  новой государственной политики


	Заведующий
Старший воспитатель
	

	1. Создание механизма эффективного управления Программой
	1.1. Проведение педагогического совета: «Создание в ДОУ условий по реализации Программы развития. Организация Совета Программы, определение его функций, создание консультативно-диагностической службы.
	1.1.Проведение итогов  работы Совета и консультативно – диагностической службы по реализации программы (ежеквартально)
Составление плана работы.
	1.1. Подведение итогов хода реализации Программы развития, ее результаты
	Заведующий
	

	2. Информационное обеспечение выполнения Программы (сбор информативных материалов)

	2.1. Социальный опрос родителей (законных представителей)  о востребованности ДОУ. Изучение отзывов об образовательном имидже ДОУ.

	2.1. Внедрение плана работы коллектива по улучшению имиджа и статуса ДОУ путем:
- Проведение родительских собраний;
- Организация родительских клубов;
- Посещения и участие родителей в жизни ДОУ.
- использование информационного блока для родителей на сайте ДОУ
	2.1.Составление аналитической справки об удовлетворенности родителей работы ДОУ.
Перспективы развития ДОУ с учетом потребностей и социальным заказом родителей
	Заведующий
Старший воспитатель
Воспитатели
	

	3. Ресурсное обеспечение  программы
 

	3.1. Изучение наличия оптимального использования материально-технической базы ДОУ.
Привлечение спонсоров и бюджетных и внебюджетных средств.
 

-преобразование коррекционно-развивающей среды

- информатизация  образовательного процесса


	3.1.  
  Обновление и развитие  материально-технических условий:

-оснащение  образовательного процесса оборудованием, 

учебной мебелью,

учебно-методическими комплектами, дидактическими пособиями в соответствии с ФГОС

-Создание творческой группы  по внедрения ИКТ в образовательный  процесс;

 - Создание электронных «портфолио» педагогов


	Укомплектованность ДОУ всем необходимым оборудованием и материалом.

установка системы видеонаблюдения


	Заведующий
Старший воспитатель

	

	4. Система управления


	4.1. Нормативно-правовое обеспечение  - корректировка в соответствии с ФГОС;

4.2. Работа с педагогическими кадрами

Кадровое обеспечение –повышение профессионального уровня  педагогов;

привлечение молодых специалистов
Обучение педагогов ИКТ
4.3. Усиление роли родителей и признание за ними права участия при решении вопросов  управления 


	4.1.Внесение изменений в Образовательную программу ДОУ;

Разработка локальных актов:

-положение о деятельности рабочей группы по внедрению ФГОС;

-положение о системе внутреннего контроля качества образования 

4.2. 

Составление индивидуального графика повышения квалификации педагогов;

-Мотивация участия педагогов в дистанционных и других внешних курсах, в том числе в переподготовке;

-Стимулирование деятельности педагогов, обобщение передового опыта 

- Формирование и работа творческих групп по направлениям Прохождение аттестация педагогических работников на первую и высшую квалификационную категорию.

-Внедрение наставничества для профессионального становления молодых специалистов.

4.3.Организация и включение в структуру управления ДОУ мобильных объединений педагогов, родителей воспитанников, представителей общественности:

Отработка механизма деятельности  органов самоуправления (Управляющий Совет, Родительский комитет)
	
	Заведующий
Старший воспитатель

	

	5. Методическое обеспечение: внедрение региональных и федеральных стандартов развития дошкольного образования


	5.1. 
Изучение современных образовательных программ, технологий, методик.
Введение ФГОС
	5.1. Внедрение новых программ и технологий в педагогический процесс в соответствии ФГОС.
	5.1.Аналитическая справка «Методическое обеспечение пособиями и литературой»
	Заведующий Старший воспитатель
Педагоги
Специалисты
	

	6. Образовательная

система

Повышение качества воспитательно-образовательной деятельности
Охрана укрепления здоровья детей
 

	6.1. Разработка системы планирования  на основе требований ФГОС;

Создание безопасной среды жизнедеятельности ребенка.

	6.1.Перспективно-тематическое,  ежедневное планирование, в соответствии с реализуемыми программами
Обновление среды
жизнедеятельности ребенка.
Введение вариативных систем оздоровления, формирование ценностей здорового образа жизни в практику работы ДОУ.  Использование систем комплексной диагностики и комплексного контроля за оздоровлением и полноценным развитием детей.
Проведение профилактических мероприятий с учетом фактического состояния здоровья и индивидуальных особенностей воспитанников.
Разработка и использование методов и приемов по организации жизни детей в адаптационный период.
Создание благоприятных условий для оптимального двигательного режима.
Освоение новых технических средств и лечебно-профилактических методик

	6.1. Итоги использования вариативных систем оздоровительной работы с детьми и практических форм общения детей к здоровому образу жизни. Развитие и сохранение  здоровья воспитанников.

	Заведующий
Старший воспитатель
Педагоги
Специалисты
	

	7. Социально-коммуникативное развитие


	7.1.  Создание условий для комфортного пребывание ребенка в ДОУ. Разработка и создание индивидуального маршрута (карты) на воспитанника ДОУ
	7.1. Взаимодействие ребенка со взрослыми и сверстниками: совместная деятельность на НОД, праздниках и развлечениях. Формирование основ безопасного поведения в быту; социуме, городе
 

	7.1. Овладение ребенком основными культурными способами деятельности. Воспитанник следует социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности
	Старший воспитатель
Педагоги
	

	8. Художественно-эстетическое развитие
	9.1. Создание творческой группы для
Экспериментальной работы, определение перспективы:
-    методические и
практические
пособия;
-    игры, направленные
на развитие
творческого
мышления;
-    творческие здания;
-  выработка
принципов, приемов
для развития
творческого
воображения.
Разработка
адаптированного
материала

	8.1. Использование элементов предметно-развивающей среды по художественно-эстетическому развитию детей в театрализованной, изобразительной и музыкальной деятельности.
Выставки художественного творчества (ДОУ и города), проведение мастер – классов для педагогов и родителей
 
 
	8.1. Анализ опыта работы по внедрению программ и технологий по художественно-этетическому развитию.
Обогащение и трансляция педагогического опыта художественно – эстетического
	Старший воспитатель
Педагоги
	

	9. Коррекционная работа
	10.1.Координационная деятельность специалистов по организации и содержанию коррекционной помощи со слабовидящими детьми с амблиопией и косоглазием, с детьми с трудностями в речевом развитии.

Разработка рекомендаций по организации предметно-развивающей среды для слабовидящих детей с амблиопией и косоглазием, с детьми с трудностями в речевом развитии.

Пополнение кабинетов психолога и учителя - логопеда оборудования в соответствии с требованиями.
Создание благоприятных условий для психолого-медико педагогического сопровождение ДОУ
	10.1. Обновление развивающей среды специализированных групп для слабовидящих детей с амблиопией и косоглазием.

Осуществление комплексного подхода деятельности ПМПк по определению образовательного маршрута.
Обновление оборудования кабинетов охраны зрения и кабинета учителя логопеда и психолога
	10.1.Определение качества коррекционной работы.
Анализ условий психолого-медико-педагогическому сопровождению детей.
Рациональное использование развивающей среды в коррекционной деятельности
	Заведующий
Старший воспитатель
Специалисты
	

	10. Работа с семьями воспитанников
 
Поиск, развитие педагогического сотрудничества
	10.1. Использование новых форм сотрудничества с семьей: нетрадиционные родительские собрания, клуб молодой семьи, психологическая гостиная.
Консультирование родителей, дети которых не посещают ДОУ
Создание управляющего совета

Взаимодействие с родителями  через развитие проектной деятельности

	10.1. Педагогическое просвещение родителей через разнообразные выставки, консультации, интернет и т.д.
Консультирование родителей по актуальным вопросам воспитания и обучения узкими специалистами: психологом, логопедом, врачом и т.д.

Разработка долгосрочных тематических проектов

	10.1.Обработка результатов (анкетирование) оценки родителями воспитательно-образовательной деятельности ДОУ.
 
	Заведующий
Педагоги
Специалисты
	

	11. Сетевое взаимодействие
	11.1. 

Расширение спектра взаимодействия социокультурными учреждениями микрорайона для формирования  социально-адаптированной, успешной личности


	11.1. 
Заключение договоров о сотрудничестве с детской  библиотекой, МАУК  «Урюпинский городской центр культуры»,

МУК «Урюпинский художественно-краеведческий музей»

Составление плана работы с организациями и посещение мероприятий, творческие встречи с представителями заинтересованных организаций с воспитанниками ДОУ
	11.1. Отчет результативности работы с организациями в развитии ребенка и реализации выполнения программ.
	Заведующий
Старший воспитатель
	


План деятельности по реализации Программы развития на разных этапах предполагает дальнейшую конкретизацию и распределение обозначенных мероприятий (действий) в годовом плане работы МБДОУ

